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Seminář "Jak úspěšně licencovat software" nám připomněl, že vstupujeme do fascinující
éry, kde se vývoj softwaru neustále zrychluje. V tomto světě je proto pomyslným svatým
grálem téma licencování softwaru, které v sobě spojuje právo, technologie a inovace.
Licencování softwaru představuje svou složitostí výzvu, kterou je nutné překonat a
prodejem licencí otevřít dveře k finančním prostředkům, které mohou být reinvestovány do
dalšího inovativního rozvoje.

Lektora semináře, Mgr. Ondřeje Woznicu, který je který právníkem oddělení Centra pro transfer
technologií Masarykovy univerzity v Brně, jsme se zeptali na několik otázek:

Jak byste laicky vysvětlili téma Vaší přednášky?

Právní úprava software zpravidla je právní a technická džungle. Přednáška posluchačům nabídne
základní přehled a orientační body tak, aby těmto výzvám mohli v praxi lépe čelit. Společně se proto
podíváme na přehled právní úpravy software a mnohost nabízené ochrany. Dále se budeme zabývat
specifiky software v univerzitním prostředí. Hlavní částí přednášky pak bude diskuze licenčních
aspektů software a různých modelů komercializace.

Co byste chtěli, aby si posluchači z Vaší přednášky odnesli?

Určitě není cílem poskytnout vyčerpávající znalost licencování software. S ohledem na technickou a
právní složitost tématu, je spíše naopak cílem účastníkům nabídnout základní přehled a zdroje, které
jim mohou v praxi pomoci. Nejčastější výzvou při diskuzích software však bývá zejména problém
právníků, IT specialistů, business manažerů či investorů najít společný jazyk. V ideálním případě
přednáška přispěje k hledání společného rámce a sblížení jednotlivých účastníků a expertíz.

Co byste doporučili posluchačům, kdyby se chtěli tématu věnovat podrobněji?

Opravdu záleží, z jakého zázemí každý účastník přichází. Právníci se potýkají zejm. s otázkami
ochrany duševního vlastnictví a smluvním právem, zatímco business manažeři spíše s praktickými
otázkami nastavení obchodního modelu. V případě chuti po dalším vzdělávání však nelze než
doporučit LL.M. studium v právu informačních a komunikačních technologií nabízené na Právnické
fakultě Masarykovy univerzity. Pro samostudium pak lze využít řadu zdrojů doporučenou účastníkům
skrze přednášku. Zbytek už může naučit jen praxe.

https://www.vsb.cz/magazin/cs/detail-novinky?reportId=45460

https://www.vsb.cz/magazin/cs/detail-novinky?reportId=45460

